



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΠΑΝΙΕΡΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΚΥΚΚΟΥ ΚΑΙ ΤΗΛΛΥΡΙΑΣ κ.κ. ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ ΣΤΟ ΡΩΣΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ ITAR-TASS

Κατά τις παραμονές της επίσημης επίσκεψης του Προέδρου της Ρωσίας Ντμίτρι Μεντβέντεφ στην Κύπρο (6-7 Οκτωβρίου) ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικήφορος παραχώρησε, κατόπιν αιτήματος, συνέντευξη στο Ρωσικό Πρακτορείο Ειδήσεων ITAR-TASS. Το Πρακτορείο ITAR-TASS λειτουργεί από το 1904 και είναι ένα από τα μεγαλύτερα ανά το παγκόσμιο διεθνή ειδησεογραφικά πρακτορεία. Η συνέντευξη δόθηκε στο Μετόχιο Κύκκου στον αντιπρόσωπο του Πρακτορείου στην Κύπρο δημοσιογράφο κ. Αλεξέϊ Μπερέζκοβ.

Η συνέντευξη περιστράφηκε γύρω από δύο θεματικές ενότητες, που αφορούσαν, η πρώτη, στην ιστορική και τη σημερινή παρουσία και προσφορά της Ιεράς Μονής Κύκκου στην Κύπρο, και η δεύτερη στις ιδιαίτερες σχέσεις της Ιεράς Μονής Κύκκου και γενικότερα της Κύπρου με τη Ρωσία.

Στην πρώτη περίπτωση ο Πανιερώτατος, αφού έκανε αναφορά στο ιστορικό της ίδρυσης της Ιεράς Μονής Κύκκου, επικέντρωσε το λόγο του στο θέμα της προσφοράς της στο νησί, και όχι μόνο. Ο Πανιερώτατος αναφέρθηκε αρχικά στο ρόλο της Μονής ως πνευματικού και ακτινοβόλου φάρου που ποτίζει με τα ιερά νάματα της ορθόδοξης πίστης το λαό της Κύπρου, στηρίζοντας τον στις δύσκολες στιγμές της ιστορίας του. Ο Πανιερώτατος, μεταξύ άλλων, έκανε λόγο επίσης και για την προσφορά της Μονής στη διατήρηση της Ελληνικής γλώσσας στην Κύπρο, μέσα από τις διάφορες ιστορικές περιόδους κατά τις οποίες το νησί τελούσε υπό τη διοίκηση ξένων κατακτητών. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην περίοδο της Τουρκοκρατίας αλλά και της Αγγλοκρατίας, κατά τις οποίες η Μονή λειτουργούσε σχολεία στο κτηριακό συγκρότημά της, μέσα από τα οποία μορφώνονταν πολλοί νέοι της Κύπρου. Αναφορά έγινε και στη διαχρονική

στήριξη των αγώνων του κυπριακού λαού για ελευθερία, με αποκορύφωμα τον απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ (1955-1959) κατά τον οποίο η συμβολή της Μονής υπήρξε αποφασιστικής σημασίας.

Ως προς τις σχέσεις της Μονής Κύκκου με τη Ρωσία, ο Πανιερώτατος τόνισε ότι αυτές ήταν πάντοτε άριστες, αδελφικές και εγκάρδιες, ενώ αναφέρθηκε και στο Μετόχιο που διατηρούσε η Μονή Κύκκου στον Καύκασο, που αποτελεί δείγμα των στενών σχέσεων της Μονής με τη Ρωσία. «Κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας», τόνισε σε άλλο σημείο της συνέντευξης ο Πανιερώτατος, «η Ρωσία στήριζε τους λαούς της Ανατολής, όπως συνέβη και με τον λαό της Κύπρου».

Αναφερόμενος στη σημερινή εποχή, ο Πανιερώτατος χαρακτήρισε τη Ρωσία «πιστό σύμμαχο της Κύπρου» που ενισχύει τις προσπάθειες για επίτευξη λύσης του εθνικού προβλήματος της νήσου. «Οι σχέσεις της Μονής Κύκκου με τη Ρωσία σήμερα», παρατήρησε, «δεν μπορούν να είναι διαφορετικές από εκείνες του παρελθόντος». Μέσα στα πλαίσια αυτά, τόνισε, κατανοείται και η απόφαση της Μονής να στείλει ένα τέκνο της, το σημερινό Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐα, για θεολογικές σπουδές στη Ρωσία.

Ο Πανιερώτατος ανέλυσε επίσης στον κ. Αλεξέϊ Μπερέζκοβ και το σημερινό πολύπλευρο έργο της Μονής. Αναφέρθηκε στο Κέντρο Μελετών της Μονής, στο Κέντρο Θησαυρού της Κυπριακής Ελληνικής Γλώσσας, στο Κέντρο Συντήρησης Χειρογράφων, Βυζαντινών Εικόνων και Κειμηλίων, στο Μουσείο της Μονής Κύκκου, στις δύο πλούσιες Βιβλιοθήκες της, στο Κέντρο Κοινωνικής και Πνευματικής Στήριξης καθώς και στο Δικοινοτικό Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας «Ελεούσα του Κύκκου» για άτομα με αναπηρίες. Αναφορά έγινε και στις προσπάθειες που καταβάλλει σε διεθνές επίπεδο η Μονή Κύκκου για προβολή του ευαίσθητου ζητήματος της καταστροφής της πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομιάς της Κύπρου στα κατεχόμενα, όπως και στο σημαντικό έργο του Παγκοσμίου Βήματος Θρησκείων και



Πολιτισμών της Ιεράς Μονής Κύκκου που έχει συσταθεί για την προαγωγή της διαθρησκευτικής και διαπολιτισμικής συνεννόησης και συνεργασίας στο σύγχρονο πλουραλιστικό κόσμο. ■



Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρος με το δημοσιογράφο κ. Αλεξέϊ Μπερέζκοβ σε μια αναμνηστική φωτογραφία στο Μετόχιο Κύκκου στη Λευκωσία